

# 英下院同意不再延长“脱欧”过渡期

约翰逊信心满满:明年1月31日“这事就翻篇了”

英国议会下院20日投票决定,原则同意政府将不能延长截至明年底的“脱欧”过渡期。这意味着英国若届时无法与欧盟达成一份贸易协议,仍将面临“无协议脱欧”风险。

刚刚在议会下院选举中大胜的首相鲍里斯·约翰逊在议会发言,信心满满,说将在明年1月31日带领英国如期“脱欧”。

当日,议会下院在辩论后以358票支持、234票反对的结果原则上通过一份“脱欧”协议相关法案,以确保英国将在明年1月底“脱欧”。舆论注意到,该法案中有条款明确禁止政府延长“脱欧”过渡期。

当日进行的是该法案二读投票。按英国议会规程,法案在二读原则通过后进入委员会审查阶段,法案最终投票预计将在明年1月举行。

约翰逊称,禁止延长“脱欧”过渡期将带来更多确定性,防止谈判一拖再拖的情况出



份“脱欧”协议相关法案,但约翰逊政府随后以时间问题为由撤回该法案。

本月大选后,约翰逊率领的保守党在议会下院赢得绝对多数席位,该法案经修改后再次提交议会表决,禁止政府延长“脱欧”过渡期这一条款为新加内容。

路透社报道,英国议会“脱欧”协议的审批将在圣诞节结束后完成。明年1月9日前,是议会下院批准“脱欧”协议内容阶段;之后大约3周时间,“脱欧”协议由议会上院表决,在上院通过后还须得到英国王室批准。

根据目前安排,英国将于明年1月31日正式“脱欧”,英欧关系随后进入过渡期,暂时维持现状,以便双方就“脱欧”后全面贸易关系达成协议。过渡期定于明年12月31日结束。

舆论认为,“脱欧”过渡期不再延长,意味着英国和欧盟必须在11个月内完成“脱欧”后贸易谈判,难度不小。

桂涛 郭倩

## 斯里兰卡总统强调尊重与华合作协议

新华社科伦坡12月20日电 斯里兰卡新任总统拉贾帕克萨19日明确表示,斯政府不会与中方重新谈判汉班托塔港合作协议,已签署的商业合同不会因政府更迭而变化。

中国驻斯里兰卡大使馆20日发布声明,高度赞赏拉贾帕克萨的最新表态,强调愿指导相关企业与斯方抓紧落实既定协议,进一步推动汉班托塔港的繁荣与发展。

声明再次重申,中国高度尊重斯里兰卡的主权和领土完整。汉班托塔港的控制权完全在斯政府和海军手中。在安全问题上,汉班托塔港与斯其他港口没有区别。

近日,一些外国媒体宣称拉贾帕克萨有意与中方“重谈”汉班托塔港协议,“夺回”汉班托塔港控制权。12月7日,斯里兰卡总理马欣达·拉贾帕克萨表示,个别媒体对总统的话断章取义,斯中友好“牢不可破”。

## 中国驻印使馆提醒在印公民注意安全

新华社新德里12月20日电 中国驻印度使馆20日在官网发布公告,提醒在印中国公民注意安全。

公告说,近日印度多地发生游行示威,一些地区发生暴力冲突和人员伤亡。中国驻印度使馆提醒在印中国公民提高自我保护意识,加强安全防范,注意出行安全,设法避开游行或示威区域。

## 俄乌就天然气过境已达成原则性协议

新华社柏林12月19日电 在欧盟和德国的斡旋下,俄罗斯和乌克兰代表19日在柏林就俄天然气过境乌克兰达成原则性协议,乌克兰的经济利益和欧盟的天然气供应将得到保障。

欧盟委员会副主席谢夫乔维奇说,谈判很激烈,双方在所有关键领域达成原则性协议。这对欧盟、俄乌两国以及天然气市场都是一个好消息。

乌克兰是俄罗斯向欧盟出口天然气最重要的过境国,俄乌两国天然气过境协议即将于12月31日到期。两国之前已进行了多轮谈判,均未取得进展。乌克兰希望欧盟居间斡旋。欧盟担心如果俄乌未谈拢,自己的天然气供应将受影响,因此也积极推动谈判取得成果。

■ 约翰逊在议会发言  
本版图片 新华社发

现。约翰逊20日在议会乐观地说,明年1月31日后,“脱欧”就会完成,这事就翻篇了”。  
约翰逊说:“过去3年半的伤心故事将要到头,我们将一起向前进,明年对我们国家将是了不起的一年。”  
今年10月,英国议会下院曾原则通过一

## 参院审理未达一致 弹劾进程陷入僵局 民主党“踩刹车” 特朗普要“速审”

美国总统特朗普在民主党人控制的众议院遭弹劾后,弹劾进程陷入“僵局”。如何在共和党人占优势的参议院审理弹劾案,民主党与共和党没有谈拢。共和党籍总统特朗普则发话:快开审。

### 民主党:暂停进攻

参议院共和党领袖米奇·麦康奈尔与民主党领袖查克·舒默19日会面20分钟,讨论如何审理。麦康奈尔在会面结束后说:“我们仍然处于僵局。”

民主党控制的众议院前一天表决,通过2项针对特朗普的弹劾条款,分别是滥用职权和妨碍国会。依照程序,众议院将指派一些议员,称为“管理人”,在参议院“起诉”,由后者审理和裁决。

然而,弹劾条款通过后,众议院议长、民主党人南希·佩洛西对共和党把控的参议院能否公正审理提出质疑,说何时指派“管理人”需等待参议院方面确定如何审理。

民主党方面要求审理期间传唤多名白宫现任和前任高级官员作证,麦康奈尔迄今拒绝这一要求,打算尽快“结案”。他指认民主党出于党派利益发动弹劾,因而他“不是不偏不倚的陪审员”。

麦康奈尔预料特朗普“不可能”在参议院遭弹劾下台,他19日说参议院“必须纠正”众议院表决结果。

麦康奈尔在参议院说,如果佩洛西不交“我们本就不想要的东西”,“我们没意见”。

民主党籍参议员克里斯·范霍伦告诉路透社记者,佩洛西的战术是给民主党人时间,说服一些共和党参议员支持传唤证人。

众议院民主党“3号人物”詹姆斯·克莱伯恩说,民主党方面可以无限期等待。但是,舒默否认会出现这种情况。他告诉美联社记者,几乎可以肯定国会会开审。



现在参议院说了算”。  
共和党籍参议员林赛·格雷厄姆在白宫外告诉媒体记者,特朗普当天早上得知民主党人也许不把弹劾条款递交参议院后问他:“他们在干什么?”

美国有线电视新闻网报道,多名助手披露,特朗普曾打算在参议院审理时自我辩护,希望扭转公众舆论,让更多美国人相信民主党人编造罪名。只是,他受到劝告,说更适合由白宫律师帕特·西波隆出面,从法律而不是政治角度辩护。

路透社19日发布与益普索集团联合所作民意调查结果,显示众议院通过弹劾案后,超过半数调查对象认定特朗普滥用职权和妨碍国会调查,然而不足五成人支持把他弹劾下台。

特朗普对在参议院“主场作战”显现迫不及待。“我要求立即开审,”他19日在社交媒体“推特”写道。他说,没有共和党籍议员在众议院表决中支持弹劾,民主党方面“现在打算把弹劾条款放着,不送交参议院,但

元,招致民众愤怒。  
美国总统唐纳德·特朗普正在筹划明年竞选连任,把减轻民众医药费负担列为重点竞选口号之一。加拿大方面则反应冷淡。加拿大卫生部长帕蒂·豪伊杜说:“我国政府要确保本国民众药物供应充足,保证本国民众能买到药物。”

加拿大驻美国代理大使克丽斯廷·希尔曼上月援引一项近期调查说,如果美国从加拿大进口40%的处方药,那么加拿大药物库存会在118天内“清空”。

## 特朗普欲从邻国进口便宜药 加拿大冷回:自家“不太够”

新华社上午电 美国政府18日说,鉴于加拿大药价低于美国,美国考虑今后从加拿大等国进口药物,以减轻美国民众医药费负担。不过,加拿大对此反应冷淡,暗示自家库存“不太够”,要优先满足自家需求。

法新社报道,美国人平均每年花在处方药上的钱达到人均1200美元,高居全球各国之首。美国药企经常争相涨价,例如迈兰制药公司生产的EpiPen肾上腺素笔每盒售价从2008年的100美元涨至2016年的600美